TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Domeniul: Industrie textilă şi pielărie                                                 
Calificarea profesională: Tehnician designer vestimentar
Modulul I: Procese tehnologice de confecţionare 
Clasa a XII-a

CONŢINUTURI:
C1. Proces de producţie în confecţii. Definiţie. Etape. Operaţii.
C2. Tipuri de cusături: mecanice, termochimice.
C3. Maşini şi utilaje folosite la confecţionarea produselor vestimentare.
C4. Tehnologii de confecţionare a produselor de lenjerie, de îmbrăcăminte subţire, de îmbrăcăminte groasă.
Obiectivele evaluării: 

Măsura în care elevul este capabil:

· să identifice cusăturile mecanice utilizate în confecţionarea îmbrăcămintei
· să evalueze calitatea produselor 

· să descrie maşinile de cusut utilizate în confecţionarea îmbrăcămintei 

· să precizeze operaţiile de finisare necesare pentru realizarea unui produs vestimentar

· să descrie parametrii tratamentului umidotermic

· să structureze micro-procese de confecţionare pentru un produs dat.

Timp de evaluare: 50 minute
Structura testului este următoarea:

Subiect I:  11 itemi – I.A.1, I.A.2, I.A.3, I.A.4, I.B.1, I.B.2, I.B.3, I.C, I.D.1, I.D.2, I.D.3.

Subiect II:  7 itemi – II.1a, II.1.b, II.1.c, II.2.a, II.2.b, II.3.a, II.3.b. 

Subiect III: 7  itemi – III.1.a, III.1.b, III.1.c, III.1.d, III.2.a, III.2.b, III.2.c.
Total:       25 item
MATRICEA DE SPECIFICAŢII

	Niveluri cognitive

Conţinuturi
	a-şi 

aminti
	a 

înţelege
	a 

aplica
	a

analiza
	a evalua 
a interpre-
ta
	Total itemi

(punctaj)
	Pondere

(%)

	1. Proces de producţie în confecţii. Definiţie. Etape. Operaţii.
	2

I.A1 (2p)
I.B1(2p) 
	2

I.D1(4p) 
D2(4p)
	
	
	
	4
(12p)
	16%
(13,35)

	2.Tipuri de cusături : mecanice, termochimice. 
· Definiţie. Clasificare.

Descriere. Utilizări.
	2

I.A2(2p)
  I.A4(2p)

	2
 I.C
(2x4=8p)
II.2.a

(1p)
	2
II.1.b
(2x2=4)
II.2.b
 (4p)
	
	2

II.1.a 

(1p)
II.1.c
(2x2=4p)
	8
(26p)

	32%
(28,88)



	3.Maşini şi utilaje folosite la confecţionarea produselor vestimentare

Maşini de cusut de diferite tipuri ( maşina simplă de cusut, maşina triploc, maşina uberdec, maşina de cusut tivuri, maşini pentru coaserea nasturilor şi a butonierelor . Funcţionare. Organe de lucru. Deservire. Reglarea pasului de cusătură şi a tensiunii în fire.

Maşini şi instalaţii pentru asamblări  neconvenţionale. Funcţionare. Descriere.

Maşini şi utilaje pentru călcat (maşini de călcat, prese de călcat, mese de călcat). Funcţionare. Reglarea temperaturii, umidităţii, timpului şi presiunii.
	
	3

I.A3(2p)
I.B2(2p)
 I.B3(2p)

	1
III.1.a

(1p)

	3
III.1.b

(1p)
III.1.d

(3p)
III.1.c

(5p)


	
	7
(16p)
	28%
(17,77)

	4.Tehnologii de confecţionare a produselor de lenjerie, de îmbrăcăminte subţire, de îmbrăcăminte groasă

Operaţii de prelucrare a reperelor (principale, auxiliare) .Micro- Procese. 

Operaţii de asamblare a reperelor. Micro- Procese. Operaţii de finisare a produselor.
	
	2
II.3.a

(1p)
I.D3(4p)

	2
II.3.b
(9p)
III.2.c

(17,5p)
	2
III.2.a

(1p)
III.2.b

(3,5p)

	
	6
(36p)
	24%
(40)

	Număr de itemi
	4 
	9
	5
	5
	2
	25
	

	PUNCTAJ
	8p
	28p
	35,5p
	13,5p
	5p
	90p
	100

	PONDERE %
	 (16)
	 (36)
	(20)
	(20)
	(8)
	100
	


TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ
· Toate subiectele sunt obligatorii. 
· Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 50 minute.

Subiectul I





                                   Total  34 puncte
I.A. Pentru fiecare dintre cerinţele de mai jos, scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect: 
                                                           8 puncte
                                            
1. Secţionarea şpanului face parte din etapa procesului de producţie:




a. Confecţionare;
b. Croire;
c. Înmagazinare;
d. Pregătire. 

2. Cusătura tighel este formată din:








a. un fir;
b. două fire;
c. patru fire;

d. trei fire.
3. La maşina simplă de cusut transportorul realizează mişcare de:

a. oscilaţie de la dreapta la stânga;

b. oscilaţie de la stânga la dreapta;

c. ridicare-înaintare-coborâre-oscilaţie;

d. ridicare-înaintare-coborâre-retragere.

4. Cusătura  de încheiat-surfilat se utilizează pentru:

a. asamblarea reperelor la produsele din tricot;
b. brodarea produselor cu margini neregulate;
c. coaserea tivurilor la produse din ţesături;      
d. tighelirea reperelor produselor textile.
I.B. Stabiliţi valoarea de adevăr  pentru următoarele enunţuri. Scrieţi pe foaia de răspuns litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat, sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.                                                                   6 puncte
1.  A.  F.  Şpănuirea este operaţia de stratificare a materialelor având aceeaşi lungime şi lăţime.   

2.  A.  F.  Cuţitele  maşinii triploc au rolul de a tăia firele după coasere.


          

3.  A.  F.  Materialele de lână necesită cea mai mare temperatură de călcare. 
                     

I.C. În coloana A a tabelului de mai jos sunt denumite tipurile de cusături, iar în colana B, caracteristicile cusăturilor. Realizaţi pe foaia de lucru corespondenţa între cifrele din coloana A şi literele din coloana B:                               8 puncte
	Corespon
denţa
	A. Tipuri de cusături
	B. Caracteristici ale cusăturilor

	1 - 
	1. Cusături ascunse
	a. Au aspect de lănţişor pe ambele feţe ale materialului.

	2 - 
	2. Cusături feston
	b. Au aspect de tighel pe faţă şi  lănţişor  pe dos.

	3 - 
	3. Cusături lanţ
	c. Se aplică pe marginile detaliilor pentru a le proteja împotriva destrămării.

	4 - 
	4. Cusături tighel
	d. Sunt realizate cu două fire de aţă, având acelaşi aspect pe ambele feţe ale materialului.

	
	
	e. Punctele de coasere se formează în interiorul straturilor de material sau pe partea inferioară a produsului.


I.D. Scrieţi pe foaia de răspuns, informaţia corectă care completează spaţiile libere din propoziţiile de mai jos:
                                                        12puncte 
1. Recepţia cantitativă a materialelor este operaţia de __(a)__ şi __(b)__a lungimii şi lăţimii materialelor.

2. Procesul de producţie reprezintă totalitatea operaţiilor desfaşurate în vederea transformării __(c)__în __(d)__finit.



3. Prelucrarea detaliilor este etapa în care detaliile __(e)__se prelucrează separat şi se asamblează cu detaliile __(f)__ce-i aparţin.


Subiectul II







             Total 24 puncte

II.1. La efectuarea probei de coasere la maşina de cusut, în atelierul de instruire practică, aţi constatat că se obţine o cusătură necorespunzătoare, reprezentată în imagine.                                                                                                       9 puncte                                                                                                                            
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Cerinţe:
a  Evaluaţi defectul de coasere.

b. Alegeţi 2 cauze posibile care pot produce acest defect de coasere.               
c. Argumentaţi 2 modalităţi de remediere a acestui defect.                                                                                                                                                                                                                         

II.2. În imaginea de mai jos este reprezentată  o cusătură mecanică. 

a. Precizaţi denumirea cusăturii. 
b. Descrieţi modul de obţinere a acestei cusături.                                         6 puncte
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II.3.  În  imaginea mai jos este reprezentat un detaliu al unui produs vestimentar. 
a. Precizaţi denumirea detaliului din imagine. 
b. Organizaţi fazele de lucru pentru confecţionarea acestuia.










                   9 puncte                  
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Subiectul III







              Total 32 puncte

III.1. În tabelul de mai jos este reprezentat  organul de lucru aparţinând unui utilaj din confecţii.                                                                                                10 puncte
a. Stabiliţi legătura între reprezentarea şi denumirea organului de lucru. 
b. Identificaţi maşina de cusut la care este întâlnit. 
c. Analizaţi funcţionarea şi precizaţi rolul îndeplinit în formarea cusăturii.
d. Analizaţi funcţionarea şi precizaţi mişcarea realizată.














	Organul de lucru
	a. Denumirea organului de lucru           
	b.Maşina  de cusut
	c. Rolul organului de lucru
	d. Mişcarea organului de lucru
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III.2. Se prezintă în imaginea alăturată un produs de îmbrăcăminte realizat în secţia de confecţii.

                                                                                                                   22 puncte
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a. Identificaţi produsul din imagine.

b. Clasificaţi reperele  produsului.
c. Structuraţi micro-procesul de asamblare a produsului.                                                                
BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
Toate subiectele sunt obligatorii.
Se acordă 10 puncte din oficiu.

Timpul efectiv de lucru este de 50 minute.

Subiectul I







          Total 34 puncte
I.A. 

8puncte

Răspuns:


1 - b; 2 - b; 3 - d; 4 - a; 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. (2x4=8puncte)
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

I.B. 

6 puncte

Răspuns:

1- A; 2 – F; 3 – A; 

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte (2x3=6puncte)
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

I.C.




8 puncte

Răspuns:

1-e

2-c

3-a

4-d

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. (2x4=8puncte)
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

I.D. 

12 puncte

Răspuns:

(a)- măsurare

(b)- control

(c)- materiilor prime

(d)- produs finit

(e)- principale

(f)- secundare

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte (2x6=12p). 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.
Subiectul II








Total 24 puncte

II.1. 










9 puncte

Răspuns:

a.  – cusătura înşirată pe faţă

         Pentru răspuns corect şi complet sau orice formulare echivalentă corectă se acordă 1 punct; pentru formulare parţial corectă sau incompletă,  incorectă sau lipsa acesteia, 0 p.

b. cauze: 
· firul de la bobină este slab

· firul superior este prea strâns

· există noduri blocate sub peniţa suveicii

  Pentru fiecare răspuns corect şi complet sau orice formulare echivalentă corectă se acordă câte 2 puncte (2x2p=4p); pentru fiecare formulare parţial corectă sau incompletă se acordă câte 1 punct; pentru răspuns incorect  sau lipsa acestuia, 0p.
c. modalităţi de remediere   
· se strânge peniţa în suveică deoarece este necesară tensionarea firului de la bobină
·   se slăbeşte firul de la ac deoarece este necesară detensionarea firului de la ac
·  se curăţă suveica sub peniţă deoarece nodurile de sub peniţă blochează firul.
  Pentru fiecare răspuns corect şi complet sau orice formulare echivalentă corectă se acordă câte 2 puncte (2x2p=4p); pentru fiecare formulare parţial corectă sau incompletă se acordă câte 1 punct; pentru răspuns incorect  sau lipsa acestuia, 0p.
II.2. 










  5 puncte

Răspuns:

II.2.a. Cusătura franceză.

Pentru răspuns corect se acordă 1 punct. Pentru răspuns incorect sau  lipsa acestuia, 0 puncte.


II.2.b. Operaţii de realizare: 

·  Se aplică prima cusătură de încheiere pe faţa detaliilor.
·  Se întoarce pe dos şi se aplică a doua cusătură de fixare pe dosul detaliilor. 

Pentru fiecare răspuns corect sau formulare echivalentă corectă se acordă câte 2 puncte (2x2p=4p); pentru fiecare formulare parţial corectă sau incompletă se acordă câte 1 punct/operaţie, pentru răspuns incorect sau  lipsa acestuia, 0 p.


II.3.  










10 puncte

Răspuns:

II.3.a.Buzunar aplicat cu clapă de închidere.
Pentru denumirea detaliului se acorda 1 punct. Pentru formulare parţial corectă sau incompletă se acordă 0,5 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

II.3.b. Organizarea fazelor de execuţie: 

· preformarea buzunarului şi aplicarea acestuia la locul însemnat pe detaliu; 

· încheierea celor două părţi ale clapei, 

· rihtuirea rezervei de coasere şi întoarcerea pe faţă, 

· călcarea clapei de buzunar;

· fixarea prin tighelire pe trei laturi a clapei; 

· aplicarea clapei pe locul însemnat pe detaliu deasupra buzunarului.


 Pentru fiecare răspuns corect sau orice formulare echivalentă corectă se acorda câte 1 punct (6x1=6p), Pentru ordonarea logică a tuturor etapelor de prelucrare a buzunarului se acordă 3 puncte (pentru fiecare operaţie ordonată corect se acordă câte 0,5 puncte).
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

Subiectul III








      Total 32 puncte

III.1. 









             10 puncte
Răspuns:

	Organ de lucru
	a. Denumirea organului de lucru
	b. Maşina  de cusut
	c. Rolul organului de lucru
	d. Mişcarea organului de lucru
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	Apucător
	Maşina simplă de cusut
	Apucă bucla formată de ac şi o împleteşte cu firul de la suveică
	Realizează o mişcare de rotaţie din faţă spre spatele maşinii.


III.1.a. Pentru răspuns corect se acordă 1 punct, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 p.
III.1.b. Pentru răspuns corect se acordă 1 punct, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 p.
III.1.c Pentru răspuns corect sau orice formulare echivalentă corectă se acordă 5 puncte, pentru formulare parţial corectă sau incompletă se acordă 2,5 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 p.

III.1.d Pentru  răspuns corect sau orice formulare echivalentă corectă se acordă 3 puncte, pentru formulare parţial corectă sau incompletă se acordă 1,5 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 p.

2. 







                     22 puncte 
Răspuns:

III.2.a. Cămaşă pentru bărbaţi.   

Pentru răspuns corect se acordă 1 punct, pentru formulare parţial corectă sau incompletă se acorda 0,5 puncte, pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia,0 p.
III.2.b. Detalii principale: piepţi, spate, mâneci, guler.
Detalii secundare: platcă, manşete, buzunare aplicate.
Pentru fiecare răspuns corect şi complet sau fiecare formulare echivalentă corectă se acordă câte 0,5 puncte. (7x0,5=3,5p).
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 p.
III.2.c. Structura micro-procesului de asamblare a cămăşii pentru bărbaţi cuprinde următoarele operaţii:

· Aplică buzunarele pe reperele faţă, conform semnelor;

· Aplică bentiţa la şliţul de la mâneci;

· Aplică gulerul în răscroitura gulerului;

· Asamblează produsul pe linia umerilor;

· Întoarce şi calcă linia umerilor;

· Aplică mânecile la corpul produsului; 

· Întoarce şi calcă răscroitura mânecii;

· Asamblează faţa cu spatele pe linia laterală, închizând şi mânecile;

· Întoarce şi calcă cusăturile laterale ale produsului;

· Aplică manşeta la mânecă;

· Coase tivul;

· Coase butonierele; 

· Coase nasturii;
· Calcă final produsul.
    Pentru fiecare răspuns corect şi complet sau fiecare formulare echivalentă corectă se acordă câte 1 punct (14x1=14 p), pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 p.
    Pentru structurarea logică a tuturor operaţiilor de asamblare se acordă câte 0,25 puncte pentru fiecare operaţie ordonată corect (14x0,25p=3,5 p).
    Pentru structurarea incorecta a operaţiilor se acordă 0 p.
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